
1. ÜNİTE: BİREY VE TOPLUM 

TEST 1 ÇÖZÜMÜ 

1. Milli Mücadele yılları Türk tarihi ile ilgili bir durumdur.  

Cevap: B 

 

2. Sadece kendi yaşadığı çevredeki gelişmelerin farkında olma durumu Sosyal Bilgiler dersini öğrenen 

bir bireyin kazanımları arasında yer almaz.  

Cevap: C 

 

3. Sosyal bilgiler dersinin kazanımlarını edinmiş bir birey için: “İnsan vücudunun bölümlerini öğrenir.” 

İfadesi kullanılamaz. (III. Öncül yanlış) 

Cevap: C 

 

4. Geçmişte ülkemizde kurulmuş medeniyetler hakkında bilgi sahibi olabilmekte (Tarih) 

Ülkemizde yaşanan iklim tipleri ve bitki örtülerinin neler olduğu öğrenebilmekte (Coğrafya) 

Eski çağlardan kalan eserleri ortaya çıkarmak için yapılan kazılarla geçmiş hakkında bilgi sahibi 

olabilmektedir. (Arkeoloji) 

Cevap: C 

 

5. Oy kullanmak siyasi, 

Kanunlara uymak hukuki, 

Askerlik yapmak güvenlik, 

Vergi vermek ekonomik haklardır.  

Cevap: D 

 

6. Sosyal Bilgiler dersini öğrenmenin faydaları 1-3-4-6-8 numaralı bilgilerde verilmiştir.  

Cevap: B 

TEST 2 ÇÖZÜMÜ 

1. Verilen bilgilere bakılarak tüm çıkarımlara ulaşılabilir. 

Cevap: D 

 

2. Verilen bilgilere bakılarak “Olaylar tümüyle birbirinden bağımsız gerçekleşir.” Çıkarımı yapılamaz. 

Cevap: D 

 

3. Verilen bilgilere bakılarak 1, 2 ve 3. Numaralı bilgilerde olayların çok boyutluluğu ile ilgilidir.  

Cevap: A 

 

4. Verilen bilgilere bakılarak;  

I. Olayın birden fazla sebebi ve sonucu olabilir. 

II. Olayların etkileri zaman içinde birçok alanda görülebilir.  

çıkarımlarına ulaşılabilir. 

Cevap: A 

 

5. Toplumsal olayların her zaman aynı sonucu doğurması mümkün değildir. 

Cevap: D 

 



6. Verilen bilgilere bakılarak yaşanan olayların insanlar üzerinde aynı etkileri bıraktığı söylenemez. 

Cevap: B 

 

TEST 3 ÇÖZÜMÜ 

1. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllerdeki yargılara ulaşılabilir. 

Cevap: D 

 

2. Verilen bilgilere bakılarak Tarık Akan hakkında; rollerin gerektirdiği sorumlulukların tamamını 

yerine getirdiği söylenemez. (III. Öncül yanlış) 

Cevap: A 

 

3. Hastaların sağlık kuruluşlarından yararlanması sorumluluk değil haktır.  

Cevap: C 

 

4. Öğretmen olan Mehmet Bey'in evdeki aile üyelerine öğrencileriymiş gibi davranması, bir şirkette 

yönetici olan Hakan Bey’in aile üyelerine sürekli ne yapmaları gerektiğini söylemesi rol çatışmasına 

örnektir. 

Cevap: B 

 

5. Vatandaş olarak yerine getirmemiz gereken ekonomik sorumluluklar arasında vergi vermek yer alır. 
Cevap: D 
 

6. İnsanların haklarını kullanırken sorumluluklarını yerine getirmek zorunda olmadığı söylenemez. (III. 
Öncül yanlış) 
Cevap: B 

 

7. (I) Ailesiyle birlikte Ankara’da yaşayan Fatma, ev işlerinde aile büyüklerine yardım etmeyi çok sever. 
(Sorumluluk) 
(II) Ailesinin, kendisini ilgilendiren konularda ona fikirlerini sorması hoşuna gider. (Hak) 
(III) Okuldan eve geldikten sonra günlük konu tekrarı yapan Fatma, ödevlerini aksatmadan hemen 
yapar. (Sorumluluk) 
(IV) Yatmadan önce en büyük eğlencesi olan kitap okumayı yapar. (Hak) 
(V) Sabah erkenden okula gideceği için akşam en geç saat 21.30’da uyumak için odasına gider. 
(Sorumluluk) 
(VI) Sabah kahvaltısında çok sevdiği yumurtayı iştahla yer. (Hak) 
Cevap: B 
 

8. Verilen bilgilere bakılarak;  
I. Kişiler aynı anda farklı gruplarda yer alabilirler. 
II. Kişiler farklı gruplarda farklı rollere sahip olurlar. Öncüllerine ulaşılır. 
Cevap: A 

 

 

 

 

TEST 4 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Verilen bilgilerde Madde 7’ye örnek olacak bir durum söz konusu değildir.  

Cevap: A 



2. Göçmenler için oluşturulan kamplarda yeterince yemek yiyememek (Beslenme) 

Yolculuk sırasında boğulma tehlikesi geçirmek, saldırıya uğramak (Güvenlik) 

Mülteci kamplarında derme-çatma çadırlarda kalmak (Barınma) 

Cevap: A   

 

3. Çocuk Haklarının ilk olarak Türkiye’de kabul edildiği söylenemez. 

Cevap: D  

 

4. Verilen bilgilere bakılarak tüm çıkarımlara ulaşılabilir. 

Cevap: D  

 

5. Okul çağına gelmiş çocukların okula gönderilmemesi (Eğitim) 

Devlet kurumları tarafından ücretsiz olarak uygulanan aşıların aksatılması veya hiç yaptırılmaması 

(Sağlık) 

Çocukların sokaklarda yaşamak zorunda kalması (Barınma) 

Cevap: A  

 

6. A) Taraf devletler, her çocuğun temel yaşama hakkına sahip olduğunu kabul ederler ve çocuğun 

hayatta kalması ve gelişmesi için mümkün olan azami çabayı gösterirler. (Çocuklarında diğer 

insanlar gibi en temel haklarının ne olduğu) 

B) Taraf devletler, görüşlerini oluşturma yeteneğine sahip çocuğun kendini ilgilendiren her konuda 

görüşlerini serbestçe ifade etme hakkını tanırlar. (Çocukların düşünce özgürlüğüne sahip oldukları 

anlaşılmaktadır.)  

D) Bu sözleşme uyarınca çocuğa uygulanabilecek olan kanuna göre daha erken yaşta reşit olma 

durumu hariç, on sekiz yaşına kadar her insan çocuk sayılır. (Kişilerin kaç yaşına kadar çocuk olarak 

kabul edildiği) 

Cevap: C  

 

7. İlkokulu bitiren bir çocuğun çalışmak için eğitimin bırakması, durumu çocuk haklarının ihlali söz 

konusudur. 

Cevap: A 

 

 

ÜNİTE DEĞERLENDİRME DENEMESİ – 1 

1. Verilen bilgilerde etkin bir vatandaşın eğitim alandaki sorumluluğundan doğruda bahsedilmemiştir. 

Cevap: C 

 

2. Verilen bilgiler Sosyal Bilgiler dersinin farklı yerlerde yaşayan insanların sosyal, kültürel ve 

ekonomik özellikleri hakkında bilgi sahibi olunma yönünü gösterir. 

Cevap: B 

 

3. Olayların her zaman olumlu sonuç ortaya çıkardığı söylenemez. 

Cevap: B 

 

4. Verilen görseldeki çocuk yaşına uygun bir ortamda çalıştırılmaktadır. Bu çocuk haklarının “Çocuklar 

yaşlarına uygun olmayan iş ortamlarında çalıştırılamaz.” maddesi ile ilgilidir. 

Cevap: C 



5. Ülkemizde bulunan tarihi eserlerin kaçak yollarla yurt dışına çıkarılması “tarih mirasına sahip 

çıkmak” kavramına örnek olarak gösterilemez.  

Cevap: D 

 

6. Verilen bilgilere bakılarak “Ekonomide israfı artırmıştır.” çıkarımı yapılamaz. (III. Öncül yanlış) 

Cevap: A 

 

7. Verilen görselle kazanımlar eşleştirilince B seçeneğine ulaşılır. 

Cevap: B 

 

8. Kişinin üstlenmiş olduğu rollerden biri diğerlerinden daha önemli olduğu söylenemez. (IV. Öncül 

yanlış) 

Cevap: A 

 

9. Verilen bilgilere bakılarak “Olaylar herkesi aynı şekilde etkiler.” çıkarımı yapılamaz. (III. Öncül 

yanlış) 

Cevap: B 

 

10. “Fabrikanın oluşturacağı etkiden sadece doğal ortam zarar görecektir.” çıkarımı yanlıştır.  

Cevap: B 

 

2. ÜNİTE: KÜLTÜR VE MİRAS 

TEST 5 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Verilen eşleştirmede demokrasi kültürünü yerleştirme dışarıda kalır. 

Cevap: B  

 

2. Verilen bilgilere bakılarak Frigler hakkında madencilik alanında gelişim gösterdiklerine ulaşılamaz. 

Cevap: C  

 

3. Zigguratlar hem okul (EĞİTİM) hem gözlemevi (BİLİM) hem de tarım ürünlerinin saklandığı 

depolardı. (EKONOMİ) 

Cevap: D  

 

4. Kadeş Antlaşması diplomatik (Siyasi) bir olaydır.  

Cevap: B  

 

5. Saban (Tarım) 

Tapates halısı (Dokuma) 

Demir çengelli iğne (Fibula) (Madencilik) 

Cevap: B  

 

6. Anadolu doğu ile batının kesişim noktası olup, ayrıca Anadolu bölgelerarası ticaretinde merkezidir. 

Bu durum Anadolu’nun hem coğrafi konumu hem de ekonomik yönüdür. 

Cevap: D  

 

7. Ziggurat çok amaçlı bir yapı olduğu için tek bir amaca hizmet ettiği söylenemez. 

Cevap: B  



8. Anadolu Uygarlıkları Müzesinde Sümer Uygarlığına ait eserlere rastlanmaz. 

Cevap: C 

TEST 6 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. İlk para (Lidyalılar) ; Güneş kursu (Hititler) ; Fibula (Frigler) 

Cevap: C  

 

2. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllerdeki çıkarımlara ulaşılabilir. 

Cevap: D 

  

3. Verilen bilgilere bakılarak tarım faaliyeti ile uğraştıkları söylenir. 

Cevap: C  

 

4. Hukuk devleti anlayışının sadece Babillerde görüldüğü söylenemez. (III. Öncül yanlış) 

Cevap: A  

 

5. Mezopotamya uygarlıklarından günümüze nerede ise hiç eser kalmamasının nedenleri şunlardır; 

II. Mezopotamya bölgesinin çok fazla istilaya uğraması, 

III. Bölgede taş olmadığı için mimari yapıların daha az sağlam olan malzemelerden yapılmış olması 

Cevap: C  

 

6. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllerdeki çıkarımlara ulaşılabilir. 

Cevap: D  

 

7. Van sınırlarındaki başkentleri Tuşpa’ya kale, su kanalları, barajlar inşa ettiler. (URARTULAR) 

Tarım, hayvancılık yapmış; “Tapates” adı verdikleri halıları ile ün kazanmışlardır. (FRİGLER) 

Kendi ülkelerinden başlayıp Mezopotamya’ya kadar uzanan Kral Yolu sayesinde zenginlediler. 

(LİDYALILAR) 

Cevap: C 

 

TEST 7 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Ziyaret edilen alanda doğal güzellikler tarihi mekânlardan daha fazla olduğu söylenemez. 

Cevap: B  

 

2. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllerdeki çıkarımlara ulaşılabilir. 

Cevap: D  

 

3. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllerdeki çıkarımlara ulaşılabilir. 

Cevap: D  

 

4. Peri Bacaları tarihi mekân değil, doğal güzelliktir. 

Cevap: B  

 

5. Mimar Sinan’ın yaptığı eser Süleymaniye Camisidir. 

Osmanlı Devleti’nin yönetildiği Topkapı Sarayı’dır. 

Adalar çevresindeki tarihî yalılarla eşsiz bir manzara sunmaktadır. 

Cevap: C 



6. Çevre halkı bu oluşumları şekillendirmiş ve evler yapmıştır. Oyulan evlerde yaşayan bölge insanı, 

kayadan oyma depoları yiyeceklerini saklamak için kullanıyor. (Bölgenin volkanik yapısında zaman 

içinde değişim görülmediği söylenemez.) 

Cevap: D 

TEST 8 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Osmanlı Devleti padişahlarından Fatih Sultan Mehmet’in tuğrası. (Tarihi nesne) 

Çatalhöyük Antik Kenti (Tarihi mekân) 

Malabadi Köprüsü (Tarihi eser) 

Cevap: B 

  

2. Daha çok doğal güzellikler ile karşılaşmış olduğu söylenemez. 

Cevap: D  

 

3. Hakkında bilgi verilen yer Manyas Kuş Cenneti’dir. 

Cevap: C  

 

4. Haritadaki mekânların tamamının oluşumunda insan etkisi yoktur. Çünkü bazıları doğaldır. 

Cevap: A  

 

5. Tarihi mekanlar II, III ve IV. maddelerdeki görsellerdir.  

Cevap: C  

 

6. Evlerin iç dekorasyonu ile ilgili bilgiler verilmemiştir. 

Cevap: A 

 

TEST 9 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Verilen bilgilere bakılarak insanların yemek kültürünü ekonomik gelir düzeyleri şekillendirdiği 

söylenemez. 

Cevap: C  

 

2. Türkülerimiz, Türk toplumuna ait maddi değil manevi değerlerimiz arasında yer alır. 

Cevap: D  

 

3. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllerdeki çıkarımlara ulaşılır. 

Cevap: D 

 

4. Verilen bilgilere bakılarak iklim ve coğrafi özellikler geleneksel yemeklerin ülkemiz genelinde 

farklılık göstermesine neden olduğu söylenebilir. 

Cevap: A 

  

5. Yetiştirilen tarım ürünleri o bölgedeki iklimle alakalı bir durumdur. 

Cevap: A 

 

6. Verilen bilgilerde köy düğünlerinin günümüzde unutulmaya yüz tuttuğu söylenemez. 

Cevap: A 

 



7. Zeybek daha çok ülkemizin doğu kısımlarında değil Ege (Batı) bölgesinde oynanan bir halk 

oyunudur. (I. Öncül yanlıştır.) 

Halk oyunlarımızın daha çok hızlı ritimler eşliğinde icra edildiği söylenemez. (III. Öncül yanlış) 

Cevap: C 

TEST 10 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. 1, 3, 5 ve 6 numaralı ögeler Türk kültürüne ait olduğu ögelerdir.  

Doğru Cevap: C  

 

2. Çinliler çay kültürünü Türklerden almamışlardır. (III. Öncül yanlış) 

Doğru Cevap: B  

 

3. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllerdeki çıkarımlara ulaşılabilir.  

Doğru Cevap: D  

 

4. Verilen bilgilere bakılarak Türk toplumu hakkında tüm çıkarımlar yapılabilir. 

Doğru Cevap: D  

 

5. Bayramlar çok önemli bir kültürel ögedir. Ancak en önemlisi olduğuna dair bir yorum yapılamaz.  

Doğru Cevap: C  

 

6. Geleneklerimiz ve göreneklerimiz 

Dini ve Milli bayramlarımız 

El sanatları 

Mimari eserler 

Halk oyunları 

Yemekler 

Türkülerimiz 

Doğru Cevap: D 

 

ÜNİTE DEĞERLENDİRME DENEMESİ – 2 

1. İlk ziyaret edilen yer doğal bir oluşum olduğu için I. öncül doğrudur.  

Turistlerin 2. ve 3. ziyaret alanları tarihi varlıklara örnek gösterilebilir olduğu için II. öncül doğru 

olur.  

Cevap: B 

 

2. Verilen görsellerde yemek değil tatlılar yer aldığı için “Gaziantep’teki insanların beslenme 

alışkanlıklarında et yemekleri ön plana çıkmıştır.” çıkarımı yapılamaz. (II. Öncül yanlış) 

Cevap: C 

 

3. Görsel ve bilgide bahsedilen doğal güzelliğin adı Kapadokya (Peribacaları)dır. 

Cevap: B 

 

4. Verilen bilgilere göre toplumumuzda selamlaşma geleneği önemini kaybetmeye başladığı 

söylenemez. 

Cevap: C 



5. Mezopotamya medeniyetleri birçok icada imza atmışlardır.” sözüne örnek tarihte yazıyı ilk bulan, 

tekerleği ilk kullanan medeniyetin Sümerler olmasıdır. 

Cevap: B 

 

6. Hititler Lidyalılara göre daha geniş bir alana hükmetmişlerdir. 

Cevap: A 

 

7. Verilen bilgiler değerlendirildiğinde yaşadıkları dönemde Anadolu’da en güçlü ve teşkilatlı devletin 

Hititler olduğu söylenemez. 

Cevap: D 

 

8. 1. Yemeklerimiz 

2. Halk oyunlarımız 

3. Gelenek ve göreneklerimiz 

Cevap: C 

 

9. Kültürel ögelerimiz hakkında tamamının bölgesel farklılıklar gösterdiği söylenemez. 

Cevap: B 

 

10. Verilen bilgilere göre sahne sanatlarımızda işlenen konular bölgeler arasında farklılık gösterdiği 

söylenemez. (III. Öncül yanlış) 

Cevap: A 

 

 

 

3. ÜNİTE: İNSANLAR, YERLER VE ÇEVRELER 

TEST 11 SORU ÇÖZÜM 

1. 1. Dağ – 2. Ada – 3. Akarsu – 4. Ova 

Cevap: D  

 

2. Mehmet ve ailesi eğimi az olan araziler arasında yani Yeşil – Açık Yeşil arasında gezi yapacaklardır.  

Cevap: D  

 

3. Bir çizimin harita olabilmesi için; 

I. Haritası çizilecek yerin tam tepeden görünüşü dikkate alınmalıdır. 

II. Yapılan çizimler düz bir alana aktarılmalıdır. 

III. Yeryüzü şekilleri düz alan üzerine belli bir oranda küçültülerek aktarılmalıdır. 

Cevap: A  

 

4. Karalardaki çukurlarda birikmiş durgun sulara deniz değil göl denir. 

Cevap: A  

 

5. Dağ, ova, ırmak gibi coğrafi şekilleri siyasi değil fiziki haritalarda görebiliriz. 

Cevap: A  

 

6. Girintili, çıkıntılı yapıya sahip kıyılar Karadeniz değil Ege Denizi kıyılarıdır.  

Cevap: A 



TEST 12 SORU ÇÖZÜM 

1. IV numaralı bölüm “Fiziki haritalarda kullanılan renkler ne anlama gelmektedir?” sorusunun cevabı 

niteliğindedir.  

Cevap: D  

 

2. Verilen haritalarda adı geçen tüm yeryüzü şekilleri yer almaktadır.  

Cevap: D  

 

3. Türkiye fiziki haritasında Erzurum ve çevresinin kahverengi tonlarda gösterilmesi beklenir.   

Cevap: D  

 

4. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllere yer alır.  

Cevap: D  

 

5. Bilgenin gördüğü ve görmediği yerler C seçeneğinde doğru olarak verilmiştir.  

Cevap: C 

  

6. Türkiye fiziki haritasında iklim tipleri ve bitki örtüleri gösterilmez.  

Cevap: C  

 

7. Eğimin fazla olduğu 1 ve 2 numaralı bölgeler arası yol yapım masrafları diğerlerinden daha fazla 

olur. 

Cevap: A 

TEST 13 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Akdeniz ikliminde doğal bitki örtüsü Kızılçam ormanları ve makidir. (Bitki örtüsü) 

Taş evlerin yazın içi serin olur. (Konut) 

Akdeniz ikliminin görüldüğü yerler turunçgillerin üretimi için elverişlidir. Yaz mevsiminin uzun 

sürmesi yaz turizminin gelişimini sağlamıştır. (Ekonomik faaliyet) 

Cevap: A  

 

2. Verilen bilgilere bakılarak tüm çıkarımlara ulaşılır.  

Cevap: D  

 

3. Kırsal bölgelerde yapı malzemesi olarak daha çok betonarme değil kerpiç binalar tercih edilmiştir. 

(II. Öncül yanlış) 

Cevap: B  

 

4. Hakkında bilgi verilen iklim tipi karasal iklimdir.  

Cevap: B  

 

5. İklimin her bölgemizde aynı etkileri ortaya çıkardığı söylenemez. (II. Öncül yanlış) 

Cevap: B  

 

6. İklimin ılıman olduğu, yılda birkaç kez ürün alınan bir yer olarak haritada Adana’dır. 

Cevap: A 

 



TEST 14 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Meralin ikliminden bahsettiği yer Akdeniz İklimi bölgesidir. (2) 

Metahanın özelliklerinden bahsettiği iklim Karasal iklimdir. (1) 

Mesutun özelliklerinden bahsettiği iklim Karadenlz iklimidir. (3) 

Cevap: A  

 

2. Verilen bilgilere bakılarak iklimin en çok eğitim faaliyetlerini etkilediği söylenemez. 

Cevap: D 

 

3. “Bursa’da bugün hava güneşli.” İfadesi hava durumunu anlatmaktadır.  

Cevap: A 

  

4. Akdeniz ve Ege kıyılarına turizm yatırımı yapılmasını sağlamış ve yaz turizmi gelişmiştir. Turizm 

sektörünün gelişmesi bu çevredeki iş imkânlarını artırmıştır. (EKONOMİK) Bu nedenle yaz 

turizminin geliştiği yerlere göçler artar. (NÜFUS) 

Cevap: C  

 

5. Bahsedilen yer haritada 4 numara ile gösterilen Akdeniz Bölgesidir.  

Cevap: D  

 

6. Hava durumu ile ilgili haberlerden birçok sektördeki insan faydalanmaktadır. En çok tarımla 

uğraşan kişilerin faydalandığı söylenemez. 

Cevap: C  

 

7. Bahsedilen durum ülkemizde değişik iklim tiplerinin görülmesi ile ilgilidir. 

Cevap: A 

TEST 15 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Bir yerden başka bir yere gitmek için köprü yaparlar. (Ulaşım) 

Yaşam alanları için evler inşa ederler. (Barınma) 

Geçimlerini sağlamak için topraktan ürün elde ederler. (Tarım) 

Madencilik ile ilgili bir bilgi yer almamaktadır. 

Cevap: D 

 

2. Ali’nin bahsettiği bölge Karadeniz, Deniz’în ise Marmara’dır. 

Cevap: D 

 

3. “Nüfusun büyük bir kısmı kıyı ovalarda toplanmıştır.” ifadesi nüfusun dağılışında yüzey şekilleri 

unsurunun etkili olduğunu göstermektedir. 

Cevap: A 

 

4. D seçeneğinde verilen örmek nüfusun dağılışı üzerinde yeryüzü şekilleri ve yer altı kaynaklarının 

etkili olduğu durumuna kanıt olamaz. 

Cevap: D 

 

5. Hakkında bilgi verilen bölgemiz Marmara’dır. 

Cevap: C 



6. Verilen bilgilere bakılarak tüm çıkarımlara ulaşılabilir. 

Cevap: D 

 

7. Göç veren illerde kadın nüfusu erkek nüfusundan fazladır. Artvin bu duruma örnektir. 

Cevap: B 

 

TEST 16 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Ülkemizde madenciliğin geliştiği yerler yerleşim için tercih edilmektedir. Ancak en çok tercih edilen 

yöreler olduğu söylenemez. 

Cevap: C  

 

2. Çukurova, Bafra, Çarşamba, Gediz, Büyük Menderes Ovaları ve çevresi nüfusun fazla olduğu önemli 

yerleşim alanlarıdır. Çünkü tarım alanlarının çevresinde nüfus daha fazladır. 

Cevap: B  

 

3. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllerdeki çıkarımlara ulaşılır.  

Cevap: D 

  

4. Seracılık faaliyetleri güneşli gün sayısının fazla olduğu yerlerde yoğun olarak yapılır. 

Cevap: C  

 

5. Verilen eşleştirmeler yapıldığında C seçeneğinin doğru olduğu görülmektedir. 

Cevap: C  

 

6. Yeryüzü şekillerinin dağlık ve engebeli olduğu yerlerde nüfus yoğunluğunun fazla olması 

beklenemez. 

Cevap: A 

  

7. Verilen bilgiler nüfus dağılışı üzerinde yeryüzü şekillerinin etkili olduğunu göstermektedir.  

Cevap: B 

  

8. Çukurova 4, Karadeniz bölgesi ise 1 ile gösterilmektedir.  

Cevap: C 

 

 

TEST 17 SORU ÇÖZÜMÜ 

1.  Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllere ulaşılabilir.  

Cevap: D  

 

2. Çığ kar yağışı ve eğimli arazilere bağlı olarak ortaya çıktığı için oluşmasında iklim ve yeryüzü 

şekillerinden bağımsız olması beklenemez. 

Cevap: A  

 

3. Öğretmenin alınması gereken önlemleri saydığı doğal afetin adı depremdir. 

Cevap: C  



4. Orman yangını, genellikle insan etkisiyle bazen de doğal yollarla ormanların yanmasıdır. (Orman 

yangını nedir?) 

Akdeniz ve Ege bölgeleri yaz aylarında orman yangınlarının sık yaşandığı bölgelerimizdir. (Orman 

yangını ülkemizde daha çok hangi bölgelerimizde görülür?) 

Piknik alanlarında yaktığımız ateşleri iyice söndürmek, ormanlara sigara izmariti atmamak, 

tarlamızdaki anızları yakmamak bizim alabileceğimiz basit önlemlerden sadece birkaçıdır. (Orman 

yangınına karşı hangi önlemler alınabilir?) 

Cevap: D  

 

5. Atmosferde zararlı gazların insanlara ve diğer canlılara zarar verecek miktara ulaşması Hava 

kirliliğidir.  

Cevap: A  

 

6. Doğal afetlerin tamamının gerçekleşmesinde canlıların etkisi yoktur. 

Cevap: A 

  

7. Yağışın bol olması sebebiyle toprağın suya doyduğu Rize ilimizde heyelan ihtimali adı verilen diğer 

illerimizden daha fazladır. 

Cevap: B 

 

TEST 18 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Verilen görselde doğal afetlerin önlenebilmesi için alınacak tedbirlerin ne olduğunu belirtmemiştir. 

(II. Öncül yanlış) 

Cevap: B  

 

2. Verilen bilgilere bakılarak tüm çıkarımlara ulaşılabilir. 

Cevap: D  

 

3. Verilen bilgiler küresel ısınma ile ilgilidir. 

Cevap: C 

  

4. Piknik alanlarında yakılan ateşlerin iyice söndürülmesi, ormanlara sigara izmariti atılmaması Orman 

yangınları için önlemdir.  

Sanayi tesislerinin bacalarına filtre takılması, deodorant ve sprey kullanımına son verilmesi hava 

kirliliği için önlemdir. 

Ormanlık alanların korunması, ağaçsız alanlara ağaç dikimi yapılması heyelan için önlemdir. 

Konutların içinde yeterli güvenlik önlemleri alınması, konutların inşaat yönetmeliklerine uygun 

yapılması deprem için önlemdir. 

Cevap: A 

  

5. Geleneksel tarımın teşvik edilmesi erozyona karşı önlem değildir.  

Cevap: B  

 

6. Doğal afetlerden en çok hayvanların etkilendiği söylenemez. 

Cevap: C 

  



7. I. Sağlam bir masa, sıra, mobilya yanına çömelerek başınızı korumak (Deprem sırasında) 

II. Hasar görmüş veya yıkılmış binalara girmemek (Deprem sonrasında) 

III. Tehlike oluşturacak eşyaları duvara sabitlemek (Deprem öncesinde) 

Cevap: B 

TEST 19 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Verilen bölümde boş bırakılan yere psikolojik kavramı yazılmalıdır.  

Cevap: B  

 

2. Bursa’da etkili olan sel ve dolu yağışı tarım faaliyeti ile uğraşan vatandaşları olumsuz etkilemiştir. 

Cevap: C  

 

3. Verilen bilgilere bakılarak doğal afetlerin ortaya çıkmasında insanların etkisi olabileceği 

söylenemez. 

Cevap: C  

 

4. Meltemin verdiği bilgi doğal afet değil kazadır.  

Cevap: B 

  

5. Verilen bilgilere bakılarak tüm öncüllere ulaşılabilir.  

Cevap: D  

 

6. Verilen olaydaki kişilerin sağlık alanında sıkıntı yaşadıkları söylenemez. 

Cevap: C 

  

7. -     Tarımsal üretimin azalması 

- Barajların kısa sürede dolması 

- Verimli toprakların denize akması sel felaketinin sonuçları arasındadır. 

Cevap: A 

 

ÜNİTE DEĞERLENDİRME DENEMESİ - 3 

1. Ne İstanbul ne de Samsun için bir sıcaklık tahmininde bulunulmamıştır. 

Cevap: B 

  

2. “Fiziki haritalarda hangi yeryüzü şekilleri gösterilir?” sorusunun cevabı IV. bölümde verilmiştir. 

Cevap: B  

 

3. Balıkların yuva olarak kullanabilmesi için insanlar tarafından denizlere resiflerin inşa edilmesi doğal 

çevreye zarar değil yarardır.  

Cevap: C  

 

4. Orman Karadeniz; Maki Akdeniz, Bozkır ise Karasal iklimin göstergesidir. 

Cevap: B  

 

5. Verilen bilgiler tüm seçeneklerdeki soruların cevaplarını içinde barındırmaktadır. 

Cevap: D  



6. Verilen örnekler ile özellikler eşleştirildiğinde A seçeneğine ulaşılabilir. 

Cevap: A 

  

7. Bahsedilen olayda demir yolu hatlarının önemli bir kısmı kullanılamaz hale gelmesi ulaşımla ilgili 

bir durumdur. 

Cevap: A  

 

8. Sanayi, ticaret, turizm ve tarım nüfusun dağılışında etkili olan doğal faktörler değildir.  

Cevap: C  

 

9. Doğal unsur:  1 – 3 – 5  Beşeri Unsur: 2 – 4 – 6  

Cevap: A 

  

10. Haritada dağlar, ovalar, platolar ve göllerin olduğunu gördüler. (Bu durum haritanın fiziki olduğunu 

gösterir.) I. Öncül yanlış 

Cevap: C 

 

 

 

 

  



TEST-20 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Teknolojinin toplum üzerine etkisiyle ilgili verilenlerden kullanımının olumlu etkileri olduğu kadar 

olumsuz etkilerinin de olduğu, doğru kullanıldığında eğitim ve sağlık alanlarına katkı sağladığı ve 

kişiler arasında yüz yüze iletişimin zayıflamasına sebep olduğu gibi çıkarımlar yapılabilir ancak sosyal 

hayatımız üzerinde etkisi gün geçtikçe azalmak yerine artmaktadır. 

Doğru cevap D olur.  

 

2. Verilen açıklamadan da hareketle eba TV teknolojide eğitim alanında faydalanmaktadır. 

Doğru cevap A olur. 

 

3. Teknolojinin bilinçsiz kullanımını engellemek için kitle iletişim araçlarının kullanımının tümüyle 

bırakmak doğru bir davranış değildir. Kitle iletişim amaçlarını amacına uygun bir şekilde kullanmak 

daha doğru olacaktır. 

Doğru cevap C olur. 

 

4. Metinde verilen bilgilerden hareketle teknoloji toplumların yaşantılarını derinden etkilemektedir 

ve insanlar televizyonun toplumsal yaşama girmesiyle sosyal ilişkilerden uzak kalmayı tercih 

etmişlerdir ancak teknoloji insanların sosyalleşmesini kolaylaştırmıştır yargısı doğru değildir. 

Doğru cevap B olur. 

 

5. Verilen bilgilerden hareketle teknolojinin olumlu ve olumsuz yanları olabilir yargısına 

ulaşılmaktadır. 

Doğru cevap B olur. 

  

6. Motorlu taşıtların kullanılması ulaşım, uçak ve otomobil gibi araçların kullanılması yine seyahatle 

ilgilidir. Ancak sağlık alanı ile ilgili herhangi bir vurgu yapılmamıştır. 

Doğru cevap B olur. 

 

7. Verilenlerden hareketle teknolojik gelişmelerden faydalanmaya örnek olarak sokaktaki çöplerin 

toplanmadığını gören Yasin’in belediye e posta gönderilmesi ve Selim Bey’in faturalarını öderken 

bankaya gitmeden mobil bankacılık hizmetlerini kullanması gösterilebilir. Ancak Ömer Bey’in 

hastaneye giderek doktor randevusu alması teknolojinin kullanımına örnek değildir. 

Doğru cevap A olur. 

 

8. Verilen bilgilerden hareketle teknolojinin zararları yararlarına oranla daha fazladır yargısına 

ulaşamayız metinde bununla ilgili herhangi bir oran verilmemiştir. Doğru cevap D olur. 



TEST-21 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilen görsele ve bilgilere bakılarak öncülerin tamamını ulaşılabilir. 

Doğru cevap D olur.  

 

2. Verilen parçanın doğru olabilmesi için “edinilen bilgiye eleştirel bir bakış açısıyla bakmanın gereksiz 

olduğu düşünülür” yargısı ile devam etmesi doğru değildir. 

Doğru cevap D olur. 

 

3. Genel ağ ile ilgili olarak bilgiye ulaşmada zamandan tasarruf sağlamıştır ve birçok alanda 

araştırmaya kolaylığı getirilmiştir yargıları doğrudur ancak içeriğindeki tüm bilgilerin doğru olduğu 

yargısına ulaşılamaz. 

Doğru cevap B olur. 

 

4. Verilenlere göre internette bir üstlerin oluşturacağı istenmeyen durumlarla karşılaşmamak için 

verilen öncüllerdeki tüm uygulamaları yapmamız gerekir. 

Doğru cevap D olur. 

 

5. Resmî kurumlar ya da üniversiteye ait olması bir internet sitesinin güvenilir olduğunu gösterir. 

Doğru cevap A olur. 

  

6. Güvenilir bilgiye ulaşmak için “gov.tr”, “edu.tr” ve “meb.k.12” uzantılarına sahip olunması gerekir. 

Doğru cevap C olur. 

 

7. Verilen genel ağ haberinden hareketle her türlü sahtesi de tehdidine karşı dikkatli olmak gerekir 

yargısı doğrudur. 

Doğru cevap B olur. 

  



TEST-22 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Alışveriş yaparken ürünlerin en ucuz olduğu siteleri tercih etmek her zaman güvenilir olmayabilir. 

Doğru cevap D olur.  

 

2. Bilinçli olan vatandaş internette kendisinden talep edileni yaparak istenilen parayı 

göndermez. 

Doğru cevap D olur. 

 

3. II. numaralı bölümde alışveriş aşamasında bireysel cihazlar yerine internet kafe gibi 

internetin ortak kullanıldığı alanların tercih edilmesi doğru değildir. 

Doğru cevap B olur. 

 

4. Verilen açıklamalardan da hareketle bir ve ikinci bölümlerde verilen şifrelerin daha güvenli 

olduğu söylenebilir. 
Doğru cevap B olur. 

 

5. Yücel Bey’in internet alışverişi sırasında yaptığı hatayı düzeltmek için alışverişi sırasında 

sanal klavye kullanması gerekirdi. Diğer öncüller ise hatalı bir davranıştır. 
 
Doğru cevap A olur. 
  

6. Verilen açıklamaların tamamının kimlik hırsızlığını önleme hedefiyle yapıldığı söylenebilir. 

Doğru cevap B olur. 

 

7. Üyelik istenen sitelerde kişisel bilgilerin tamamını paylaşmak doğru değildir. 
Doğru cevap D olur. 

 

8. Şifrelerinizi unutmamak için kolay tahmin edilebilir sembollerden oluşturmak sanal ortamda 

uyulması gereken kurallar arasında yer almaz. 
Doğru cevap C olur. 

  



TEST-23 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilenlerden hareketle İbni Sina hakkında “hata yapmaktan korkmuştur” yargısı doğru 

değildir. 

Doğru cevap D olur.  

 

2. Pascal’ın buluşuyla ilgili olarak onun hakkında verilen öncüllerin tamamına ulaşılabilir. 

Doğru cevap D olur. 

 

3. Verilen bilgilerden hareketle “evren hakkında sorulan sorular bilimsel çalışmaları 

engellemektedir” yargısı doğru değildir. 
Doğru cevap C olur. 

 

4. Newton hakkında verilenyargıların tamamının ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

5. Metinden hareketle “icatlar yalnızca mucitleri tarafından kullanılmıştır” yargısı doğru 

değildir. 
Doğru cevap C olur. 

  

6. Verilen bilgilerden hareketle bilim insanı için yaratıcı zekaya sahip olduğu söylenebilir. 
Doğru cevap A olur. 

 

7. Edison’un sayısız deneyler sonrası yaptığı buluş için “sabır acıdır meyvesi tatlıdır” atasözü 

doğru olacaktır. 
 

Doğru cevap B olur. 

  



TEST-24 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilenlerden hareketle Ali hakkında “bilgilerin gerçek sahiplerine saygı gösterdiği ve 

bilimsel ahlak kurallarına uygun davrandığı” söylenebilir. 
Doğru cevap C olur.  

 

2. Bahar yaptığı araştırma ödevinde kaynakça hazırlamayı atlamıştır. 
Doğru cevap A olur. 

 

3. Eren’in kitapta karşılaştığı bölüm kaynakça bölümüdür. 

Doğru cevap C olur. 

 

4. Verilen bilgilerden hareketle öncülerin tamamını ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

5. Verilen bilgilerden hareketle “en güvenilir bilginin genel ağ sayfalarından elde edileceği” 

yargısı doğru değildir. 
 

Doğru cevap A olur. 

  

6. Genel ağda araştırma yapacağımız sitelerin resmî kurumlara ait olması ve güncel bilgilere 

yer vermesine dikkat etmeliyiz ancak taraflı bilgiler içermesi güvenilir bilgi olduğunu 
göstermez. 
Doğru cevap C olur. 

 

7. Verilen metinde geçmişten günümüze bilgiye ulaşma araçlarıyla ilgili herhangi bir bilgi yer 

almamaktadır. 
Doğru cevap C olur. 

 

  



ÜNİTE DEĞERLENDİRME DENEMESİ-4 ÇÖZÜM 

1. Verilen görsel incelendiğinde internette en çok sağlık alanında araştırma yapıldığına dair 

herhangi bir veri yoktur. 
Doğru cevap A olur.  

 

2. Aziz Sancar için “yaptığı çalışmalar sonunda mükafatlandırılması beklemiştir” yargısı doğru 

değildir çünkü Aziz Sancar yaptıkları çalışmalar neticesinde herhangi bir ödül beklememiştir. 
Doğru cevap B olur. 

 

3. Aybüke’nin yaptığı bilimsel araştırmayla ilgili olarak “bilimsel etiğe uygun davrandığı ve 

bütün bilgi ve fikirleri tek bir kaynaktan almadığı söylenebilir” ancak “araştırmada kendi 
bilgilerine yer verdiği” söylenemez. 
Doğru cevap B olur. 

 

4. Sanal ortamda şifre oluşturmak isteyen bir kişi özellikle zor olan sembolleri tercih etmelidir. 

Bu nedenle doğru cevap c seçeneğidir. 
Doğru cevap C olur. 

 

5. Siberkontri ile ilgili verilen metinde hareketle tüm öncüllere ulaşılabilir. 

Doğru cevap D olur. 

  

6. Görseldeki uzantıları kullanarak doğru ve güvenilir bilgiye ulaşmak isteyen bir ogrencinin 

“edu tr ve gov.tr” adreslerini kullanması gerekir.  
Doğru cevap A olur. 

 

7. Verilen görsel incelendiğinde “dijital ortam bireylerin sosyalleşmesini artırmaktadır” yargısı 

doğru değildir. 
Doğru cevap A olur. 

 

8. Görselde verilenlerden hareketle Cahit Arf ile ilgili “çalışmalarının tam anlamını yurt 

dışında yaptığı” yargısına ulaşılamaz. 
Doğru cevap C olur. 

 

9. Verilen karikatür incelendiğinde “modern iletişim araçları bireylerin sosyal becerilerini 

güçlendirmiştir” yargısı doğru değildir. 
Doğru cevap A olur. 

 

10. Verilen uyarıların güvenli genel ağ kullanımı konularıyla alakalı olduğu söylenebilir. 
Doğru cevap B olur. 



 

TEST-25 SORU ÇÖZÜMÜ 

1. Soruda verilen görsel ile rakamlar eşleştirildiğinde doğru cevap a seçeneği olur. 
Doğru cevap A olur.  

 

2. Verilen bilgilerden hareketle bireylerin meslekleri bulundukları yerin ekonomik 

faaliyetlerinden bağımsızdır yargısı doğru değildir. Meslekler genelde bulunduğu bölgenin 
ekonomik faaliyetleriyle doğrudan ilgilidir. 
Doğru cevap C olur. 

 

3. Haritada verilen numaralı alanlarda tarım ürünü çeşitliliğinin az olduğu yer özellikle Doğu 

Anadolu bölgesidir. 
Doğru cevap D olur. 

 

4. Erzurum Kars yöresinde hayvancılığın gelişiminde yaz yağışları etkili olmuştur ve gür otlar 

çıkmıştır bu durum bitki örtüsü ile ilgilidir. 
Doğru cevap B olur. 

 

5. Türkiye’deki baklagillerin üretiminde bir önceki yıla göre düşüş yaşandı cümlesi tarım 

sektörüyle ilgilidir. 
Doğru cevap A olur. 

  

6. Verilenlere göre “ülkemizde farklı iklimler görüldüğü ve iklimin hayvancılık üzerinde 

etkisinin olduğu” söylenebilir. 
Doğru cevap A olur. 

 

7. Kümes hayvancılığının büyük kentlerin etrafında toplanma nedeni beyaz et ve yumurta 

ihtiyacını karşılamak ve tüketim merkezlerine yakın olmalarıdır. 
Doğru cevap B olur. 

 

 

 

  



TEST-26 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Görsellerde ekonomik faaliyetlerin en yoğun yapıldığı şehirler eşleştirildiğinde cevabımız a 

seçeneği olur. 
Doğru cevap A olur.  

 

2. Ülkemizdeki akarsularla ilgili verilen öncüllerin tamamını ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

3. Karadeniz Bölgesi’nde yapılan ekonomik faaliyete bakıldığında “mimarlık” mesleğinin daha 

çok görülmesi beklenemez. 
Doğru cevap C olur. 

 

4. Doruk’un gittiği şehirde turizm faaliyetinin yoğun şekilde yapıldığı söylenebilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

5. Otobüs şoförlüğü, emlakçılık ve doktorluk hizmet sektöründe yer alırken makine 

mühendisliği sanayi sektöründe yer almaktadır. 
Doğru cevap B olur. 

  

6. Verilen metne göre bir yerin doğal kaynaklarıyla ekonomik faaliyetler arasında ilişki 

bulunmaktadır. 
Doğru cevap A olur. 

 

7. Hayvancılık faaliyetlerinin yoğun olduğu yerlerde veterinerlik besicilik ve kasaplık 

mesleklerinin geliştiği söylenebilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TEST-27 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilen metinden hareketle oluşturulan öncülerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur.  

 

2. Verilenlerden hareketle İnegöl hakkında ilçe nüfusu azalma göstermiştir denilemez. 
Doğru cevap A olur. 

 

3. Metinde bahsedilen şehre üniversite kurulması ulaşım sosyal ve ticari alanda gelişmeleri 

sağlamıştır. 
Doğru cevap D olur. 

 

4. Verilen metinden hareketle öncülerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

5. Turizm konusunda gelişmiş yerlerde yabancılara karşı ön yargıların artması beklenemez. 
Doğru cevap C olur. 

  

6. Lavanta yetiştiriciliği dışarıya verilen göçü artırmamız tam tersini azaltmıştır. 
Doğru cevap B olur. 

 

7. Verilen metinden hareketle ekonomik faaliyetlerin insanların sosyal hayatını etkilediği 

yargısına ulaşılabilir. 
 

Doğru cevap A olur. 

 

  



TEST-28 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Soru metnine bakıldığında dağıtım aşamasında havayolu ulaşımının tercih edildiği ile ilgili 

herhangi bir bilgi yoktur. 
Doğru cevap A olur.  

 

2. Şeker ve şeker pancarı ile ilgili verilen metin ürünün üretim aşamasını göstermektedir. 
Doğru cevap D olur. 

 

3. Görselde verilenlerden hareketle “1” numaralı alandaki ürün işlenmemiş madde “2” 

numaralı alandaki bölüm ise işlenmiş maddedir. 
Doğru cevap B olur. 

 

4. Atık kağıtları çöp kutusunda değil geri dönüşüm kutusuna atmalıyız. 

Doğru cevap B olur. 

 

5. Parçadan hareketle pamukla ilgili olarak yalnızca Doğu ve Güneydoğu bölgelerinde 

yetiştirilmektedir yargısı doğru değildir. 
Doğru cevap C olur. 

  

6. Görselin ekonomik faaliyetlerden “dağıtım” aşamasıyla ilgili olduğu söylenebilir. 
Doğru cevap B olur. 

 

7. Verilen metinden hareketle öncüllerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

8. İhtiyacı olan insanların “zeytinyağı satın alması” tüketim aşamasıyla ilgilidir. 
Doğru cevap D olur. 

 

9. Salça hayvancılık faaliyetine bağlı olarak üretilen ürünler arasında yer almaz. Salça bitkisel 

ürünler içerisinde yer alır. 
Doğru cevap C olur. 

 

 

 

  



TEST-29 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilen bilgilerden hareketle girişimci insanların ortak özellikleri arasında plansızlık yer 

almaz. Girişimci insanlar uyumlu, ileri görüşlü, risk alan ve planlı insanlardır. 
Doğru cevap B olur.  

 

2. Verilenlerden hareketle Nuri Demirağ için “yeniliklere açık” bir özelliğe sahip olduğu 

söylenebilir. 
Doğru cevap C olur. 

 

3. Girişimcilerle ilgili olarak ülkemizin dış alım miktarını artırırlar yani ithalat miktarı artar 

yargısı doğru değildir. 
Doğru cevap B olur. 

 

4. Atık kağıtların yeniden kâğıt elde etmek için kullanılması ülke ekonomisine katkı sağlar 

ayrıca doğal çevre daha az zarar görür ancak günlük ağaç kesim sayısı artmaz, tam tersine 
azalır. 
Doğru cevap A olur. 

 

5. CZN Burak’la ilgili olarak “mesleğindeki başarının tamamını sosyal medya borçlu olduğu” 

yargısına ulaşamayız. 
 

Doğru cevap B olur. 

  

6. Verilenlerden hareketle öncülerin tamamına ulaşılabilir. 

Doğru cevap D olur. 

 

7. Hasan Tahsin Piyale ile ilgili verilen haberden hareketle bu kişinin önyargılı olduğu 

söylenemez. 
Doğru cevap A olur. 

 

8. Verilen görsel ülkemizde öncelikle ekonomiye katkı sağlamaktadır. 
Doğru cevap B olur. 

 
 
9. Parçadan hareketle Jorge de Mestral hakkında “geliştirdiği fikir herhangi bir sorunun 

çözümüne katkı sağlamamıştır” yargısı doğru değildir. 
 
Doğru cevap D olur. 



 

 

TEST-30 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Metinde verilenlerden hareketle tüketiciyle ilgili olarak “kusurlu bir ürün aldığında haklarını 

arama ve ürünü değiştirme hakkının var olduğunu bilme” davranışlarını sergilemesi 
beklenmektedir. Ancak sorunu en başında hakem heyetine taşımak doğru değildir. 
Doğru cevap A olur.  

 

2. Kaliteye dikkat etmeden sadece ucuz ürün almayı tercih etmek bilinçli bir tüketicinin sahip 

olması gereken özellikleri arasında değildir. 
Doğru cevap D olur. 

 

3. B seçeneğindeki sembol ürünün geri dönüştürülebilir nitelikte olduğunu gösterir. 
Doğru cevap B olur. 

 

4. Konuşma metninden hareketle Filiz Hanım ile ilgili olarak “etiket fiyatı düşük olan ürünleri 

tercih etmiştir” yargısı doğru değildir. 
Doğru cevap A olur. 

 

5. Verilen açıklamadan hareketle öncülerin tamamına ulaşılabilir. 

Doğru cevap D olur. 

  

6. Metinden hareketle “elektronik ürünleri kullanma kılavuzuna gerek duymadan 

kullanmalıyız” yargısı doğru değildir. 
Doğru cevap A olur. 

 

7. Tüketici hakları devlet tarafından “hukuki” alanda güvence altına alınmıştır. 
Doğru cevap B olur. 

 

  



ÜNİTE DEĞERLENDİRME DENEMESİ-5 

 

1. Verilen görselde 5 numaralı alan ürünün tüketim aşamasıyla ilgilidir. 
Doğru cevap D olur.  

 

2. Görselde verilenlerden hareketle geri dönüşümle ilgili verilen yargıların tümünü ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

3. “Alışveriş sonrasında satış fişi veya fatura almak neden önemlidir?” sorusuna “satıcı ile 

pazarlık yapılarak fiş alınmayabilir, indirim istenebilir” yargısı doğru değildir. 
Doğru cevap A olur. 

 

4. Verilen parçadan hareketle “geçmişte insanlar arasında birlik ve beraberlik zayıf iken 

günümüzde daha güçlü hale gelmiştir” yargısı doğru değildir.  Bu durum günümüzde tam 

tersi oluşmuştur. Doğru cevap C olur. 
 

5. Verilen parçalar hareket ve Antalya ile ilgili olarak coğrafya özellikler ekonomik faaliyeti ve 

meslekleri belirlemiştir. Ayrıca iklim şartları turizm faaliyetlerini etkilemiştir yargıları 
söylenebilir. Ancak Antalya için ekonomik faaliyeti sadece turizmdir demek doğru değildir. 
Doğru cevap B olur. 

  

6. Harita üzerinde verilen bilgilerden hareketle meslek seçiminde bölgedeki ekonomik 

faaliyetleri etkili olduğu ve ülkemizde meslekler çeşitlilik gösterdiği söylenebilir ancak 
toplumun ihtiyaçlarının değişmesi ve bazı meslekler daha önemli hale gelmiştir yargısına 

ulaşamayız. Doğru cevap D olur. 
 

7. Necati amca ve Behiye Teyze ile ilgili verilen metinden hareketle öncülerin tamamına 

ulaşılabilir. Doğru cevap D olur. 

 

8. Görselde verilen durum ekonomik faaliyetlerde “dağıtım” aşamasıyla ilgilidir. 
Doğru cevap B olur. 

 

9. İşkur tarafından yoğun olarak aranan mesleklerin sanayi sektörüne ait olduğu söylenebilir.  

Doğru cevap C olur. 

 
10. Haritada verilen bilgilerden hareketle Rize’de un fabrikası kurulması girişimcilik açısından 

pek uygun değildir. 
Doğru cevap A olur. 

 



TEST-31 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilen metinden hareketle sivil toplum kuruluşları arasında “Savunma Bakanlığı” yer 

almaz. 
Doğru cevap C olur.  

 

2. Sivil toplum kuruluşlarıyla ilgili “masrafları devlet tarafından karşılanır” ifadesi doğru 

değildir. 
Doğru cevap C olur. 

 

3. Verilen afiş “Yeşilay” sivil toplum kuruluşu ile ilgilidir. 
Doğru cevap B olur. 

 

4. Mahkeme güvenlik değil adaletle alakalı bir kamu kurumudur. 

Doğru cevap C olur. 

 

5. verilen açıklamadan hareketle önerilerin tamamına ulaşabilir. 
Doğru cevap D olur. 

  

6. Tema vakfıyla ilgili olarak “kurulduğu şehirle” alakalı herhangi bir bilgiye yer verilmemiştir. 

Doğru cevap C olur. 

 

7. E-devletle ilgili olarak verilen ödüllerin tamamını ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

8. Zehra'nın bahsettiği sivil toplum kuruluşu Yeşilay’dır. 

Doğru cevap C olur. 

 

9. Kerem'in karşılaştığı sivil toplum kuruluşu Kızılay’dır. 

Doğru cevap B olur. 

 

 

 

 



 

TEST-32 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Bu metinde hakkında bilgi verilen yerel yönetim sorumlusu belediye başkanıdır. 

Doğru cevap C olur.  

 

2. Metinde verilen durum; belediyelerin kültür ve spor gibi alanlarında vatandaşlara hizmet 

sunduğu durumlardır. 
Doğru cevap B olur. 

 

3. Verilen bilgiye göre yöneticilerden muhtar ve Belediye Başkanı halkın tercihiyle göreve 

gelmektedir. 
Doğru cevap A olur. 

 

4. Mehmet Bey’in görevleri arasında yol, su, kanalizasyon gibi altyapı çalışmalarını yapmak 

yer almaz. Bu çalışmalar belediyenin görebilir. 

Doğru cevap A olur. 

 

5. Verilen metinde “belediyeler hangi yönetim birimlerinde bulunur?” ve “belediye başkanları 

iş başına hangi yöntemle gelmektedir?” sorularının cevapları ulaşılabilir. 
Doğru cevap A olur. 

  

6. Görselde gösterilen belediye hizmeti “ulaşım” alanıyla ilgilidir. 
Doğru cevap A olur. 

 

7. İllerde güvenliğin sağlanması İl Emniyet Genel Müdürlüğü tarafından yapılmaktadır. 
Doğru cevap B olur. 

 

8. Ürünlerinin öncelikle belediye yönetimi verimine gitmesi gerekmektedir. 
Doğru cevap B olur. 

 

9. Verilen metinden hareketle öncüllerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

  



TEST-33 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Anayasamızın 17. maddesi özel hayatın gizliliği ile ilgili değil kişi dokunulmazlığı ile 

alakalıdır. 
Doğru cevap A olur.  

 

2. Ülkemizde vatandaşların oy kullanarak seçimlere katılması katılım hakkıyla ilgilidir. 
Doğru cevap D olur. 

 

3. Verilenlerden hareketle metinde geçen öğrenci için demokratik bir ortamda yaşamaktadır 

ve fikirlerini ifade edebildiği bir ortama sahiptir denilebilir. 
Doğru cevap B olur. 

 

4. Verilen söz ifade özgürlüğünü tanımlamaktadır. 
Doğru cevap A olur. 

 

5. Metinde verilenlerden hareketle “çocuklar her alanda sınırsız özgürlüğe sahiptir” yargısına 

ulaşılamaz. 
 

Doğru cevap C olur. 

  

6. Anlatılan olayda Yıldız ailesinin “özel hayatın gizliliği hakkı” ihlal edilmiştir. 
Doğru cevap B olur. 

 

7. Verilen genelde ağır haberinde seyahat özgürlüğüyle alakalı bir örneğe değinilmiş. 
Doğru cevap A olur. 

 

8. Ömer ve Yiğit’in konuşmalarına bakıldığında “Yiğit arkadaşlarının fikirlerini söylemesine 

engel olmuştur” yargısı doğru değildir. 
 

Doğru cevap A olur. 

 

  



TEST-34 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Metinde bahsedilen kavram daha çok “milli egemenlik” ile alakalıdır. 
Doğru cevap B olur.  

 

2. Hasan Ali Yücel’e ait şiir bağımsızlık sembollerimizden bayrağımızla ilgilidir. 
Doğru cevap D olur. 

 

3. Verilen açıklamalardan hareketle bağımsızlık sembolleri arasında Türk futbol kulüpleri 

yoktur. 
Doğru cevap B olur. 

 

4. Fatma Seher Erden’le ilgili verilen bilgilerden hareketle onun milli bağımsızlığa ne kadar 

önem verdiğini görmekteyiz. 
Doğru cevap A olur. 

 

5. Türk bayrağı elbise veya üniforma şeklinde giyilmez. 
Doğru cevap C olur. 

  

6. Genel ağ haberinde bağımsızlık sembollerimizden dil kavramına önem verildiği 

söylenebilir. 
Doğru cevap A olur. 

 

7. İstiklal marşımızı okurken başka şeylerle ilgilenmek doğru bir davranış değildir. 
Doğru cevap A olur. 

 

8. Hakkında bilgi verilen şairimiz Mehmet Akif Ersoy dur. 

Doğru cevap C olur. 

 
9. Genel ağ haberinden hareketle verilen ölçülerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

10. Mehmet Akif Ersoy, Allah bu millete bir daha istiklal marşı yazdırmasın derken milli 

mücadele yıllarında zorlu bir dönemde yaşadığını belirtmek istemiştir. 
 

Doğru cevap B olur. 

 



ÜNİTE DEĞERLENDİRME DENEMESİ-6 

1. Afişte verilen sivil toplum örgütü Yeşilay’dır. 
Doğru cevap C olur.  

 

2.  Görsel incelendiğinde temel ihtiyaçların karşılanmasında etkili rol oynar ve toplumda 

yardımlaşma ile dayanışma duygusunu artırır yargısı söylenebilir ancak “verdikleri hizmetler 
sağlık alanı ile sınırlıdır” yargısı doğru değildir. 
Doğru cevap C olur. 

 

3. Verilen afişten hareketle öncülerin tam anlamı ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

4. Verilen görselden hareketle öncülerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

5. E-nabız sağlık alanıyla ilgili, polis güvenlik, e-okul ise eğitim alanıyla ilgilidir. 
 

Doğru cevap C olur. 

  

6. Verilen afişte Türk dilinin önemi vurgulamaya çalıştırmıştır. 
Doğru cevap D olur. 

 

7. Verilen açıklamada seyahat özgürlüğü ile ilgili vurgu yapılmıştır. 
Doğru cevap B olur. 

 

8. Parklar inşa etmek ve bunların bakımını yapmak belediyenin görevleri arasındadır. 
 

Doğru cevap C olur. 

  

9. Vatandaşların seçme ve seçilme hakkını kullanması yöneticilerin halk tarafından 

belirlendiğini gösterir. 
Doğru cevap D olur. 

 

10. Soru metninde özellikleri verilen kuruluş Yeşilay’dır. 
Doğru cevap B olur. 

 



 

 

TEST-35 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilen açıklamalardan hareketle öncülerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur.  

 

2. Ülkemizin her yerinde aynı ekonomik faaliyetin yapılmamasının ülkemizin yüz ölçümüyle 

bir ilgisi yoktur. 
Doğru cevap C olur. 

 

3. Verilenlerden hareket “Türkiye’nin dışarıya sattığı ürünler tarım ürünleriyle sınırlıdır” yargısı 

doğru değildir çünkü ülkemiz tarım, sanayi ve diğer alanlarda satışlar gerçekleştirmektedir. 
Doğru cevap A olur. 

 

4. Verilen bilgilerden hareketle “yabancı turistlerin gelmesiyle kültürel etkileşim azalmıştır” 

yargısı doğru değildir. Turistlerle birlikte kültürel etkileşim artar. 
Doğru cevap A olur. 

 

5. Bir ülke dışarıdan aldığı ürünler sattıklarından daha fazla ise o ülkede “dış ticaret açığı” 

meydana gelebilir. 
Doğru cevap A olur. 

  

6. Ülkemizin dış alımında petrol optik ürünler ve doğal gaz ön plandadır. Ancak giyim eşyaları 

ülkemizin ihracat ürünleridir. 
 

Doğru cevap B olur. 

 

7. Lavanta kokulu köy projesi köyden kente göçü azaltır. 
Doğru cevap D olur. 

 

8. Tabloda eğitimin ekonomiye olan katkısıyla alakalı bilgiler verilmiştir. 
 

Doğru cevap A olur. 

 

 



 

TEST-36 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilen haberden hareketle sanal kitap fuarı yapan firma ticarette iletişim teknolojisini etkin 

bir şekilde kullanmıştır. Bunun yanında sanal fuar sayesinde insanların ürüne ulaşması 
kolaylaşmıştır. 
Doğru cevap A olur.  

 

2. Ülkemizin deniz yolu ulaşımında önemli bir yere sahip olmasında üç tarafının denizlerle 

çevrili olması ve İstanbul ile Çanakkale gibi önemli boğazlara sahip olması etkili olmuştur. 
Ancak akarsu rejimlerinin düzensiz olması deniz yolu ulaşımını olumsuz etkiler. 
Doğru cevap A olur. 

 

3. Verilen açıklamaya göre deniz yolu taşımacılığı ülkemizin ekonomik alanda gelişmesine 

katkı sağlamıştır. 
Doğru cevap B olur. 

 

4. Verilen metinden hareketle öncülerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

5. Verilen bilgilerden hareketle “ürünlerin alıcıya ulaştırılmasında daha çok karayolu tercih 

edilmektedir” yargısına ulaşılamaz. 
Doğru cevap B olur. 

  

6. Verilen bilgilerden hareketle Burak hakkında iletişim teknolojisinden faydalandığı ve ticaret 

etkinliğinde bulunduğu söylenebilir ancak ithal bir ürün satın aldığı söylenemez. 
Doğru cevap A olur. 

 

7. Yavuz Bey’in bir kargo şirketinde şoför olarak çalışması karayolu; kömür madeni, şeker 

pancarı gibi maddeleri raylı sistemler taşımak demir yolu; Samsun ve Trabzon gibi önemli 
limanların bulunması deniz yoluyla alakalıdır. 
Doğru cevap B olur. 

 

8. Verilen bilgilere bakılarak önce illerdeki soruların tüm cevaplarını ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

  



TEST-37 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilenlere göre Türkiye’de turizmin gelişmesinde etkili olan coğrafi özellik yer şekilleridir. 
Doğru cevap B olur.  

 

2. Soru metninde hakkında bilgi verilen kavram turizmdir. 
Doğru cevap C olur. 

 

3. Kuş cenneti, Kapadokya, Eğirdir gölü doğal mekanlar iken Sümela Manastırı tarihi 

mekanlar arasındadır. 
Doğru cevap D olur. 

 

4. Macaristan'ı gezip gören deha ile ilgili olarak dış turizm faaliyetinde bulunduğu ve farklı bir 

kültürü yakından tanıma imkânı bulduğu söylenebilir. Ancak Macaristan’ın doğal güzelliklerini 
değil tarihi güzelliklerini ziyaret etmiştir. 
Doğru cevap A olur. 
 

5. İş amaçlı yapılan şehirler arası seyahatler toplumların birbirlerini daha yakından 

tanımalarını sağlayacak faaliyetlerden birisi değildir. 
Doğru cevap C olur. 

  

6. Genel ağ haberinden hareketle “turizmin toplumlar arasında önyargı ve ayrımcılığı 

artırdığı” söylenemez. 
Doğru cevap B olur. 

 

7. Ülkemizde turizmin gelişmesi için yapılacaklar arasında kış turizminden ziyade yaz 

turizmine önem verilmesi yer almaz. 
Doğru cevap C olur. 

 

8. Verilenlerden hareketle öncülerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

  



TEST-38 SORU ÇÖZÜMÜ 

 

1. Verilen bilgilerden hareketle pusula ile ilgili olarak kullanım alanı icat edildiği ülkeyle sınırlı 

kalmıştır yargısı doğru değildir Çin’de icat edildikten sonra tüm dünyaya yayılmıştır. 
Doğru cevap C olur.  

 

2. Rus edebiyatçı Dostoyevski tarafından suç ve ceza romanının kaleme alınması bilim 

alanında insanlığın ortak mirasını örnek verilemez. Bu eser edebiyat alanında ortak miras 
olarak kabul edilir. 
Doğru cevap B olur. 

 

3. Efes antik kentinin bulunduğu site alanına evler yapılması “ortak miras alanlarını koruma 

ve sahip çıkma” konusunda yanlış bir davranıştır. 
Doğru cevap D olur. 

 

4. Verilenlere göre ortak miras öğelerinden bilim alanına değinilmiştir. 
Doğru cevap C olur. 

 

5. Mostar köprüsü ülkemizde yer alan UNESCO Dünya miras listesindeki varlıklardan biri 

değildir. 
Doğru cevap B olur. 

  

6. Ortak miras öğeleri ile ilgili tek bir millete değil bütün insanlığa aittir ve birçok kişiyle 

toplumun katkısıyla meydana gelmiştir. Ancak mirası korumak ve geliştirmek ait olduğu 
ülkenin sorumluluğu değil tüm ülkenin tüm dünyanın sorumluluğu arasındadır. 
Doğru cevap C olur. 

 

7. Keops piramidi doğal olaylar sonucu oluşmuş ortak miras ögelerine örnek gösterilemez. 
 Doğru cevap C olur. 
 

8. Verilenlerden hareketle öncülerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

  



ÜNİTE DEĞERLENDİRME DENEMESİ-7 

1. İnfografiğe bakıldığında kiraz ihracatı miktarında düzenli bir artış yaşanmadığı 

görülmektedir. 
Doğru cevap A olur.  

 

2. Verilen şema turizm faaliyetleriyle ilgilidir. 
Doğru cevap C olur. 

 

3. Görseli incelediğimizde öncülerin tamamına ulaşabiliriz. 
Doğru cevap D olur. 

 

4. Verilen parçada e-ticaretin zamandan tasarruf sağlamasıyla ilgili avantaj vurgulanmıştır. 
Doğru cevap C olur. 

 

5. Görselden hareketle Türkiye online alışverişin kolay olduğunu düşünen ülkeler arasında ilk 

sırada değildir. Online alışverişin kolay olduğunu düşünen ülke Çin’dir. 
Doğru cevap C olur. 

  

6. Görsel incelendiğinde Leonardo da Vinci’nin insanlığın dünya ortak mirasına sanat 

alanında katkı verdiği söylenebilir. 
Doğru cevap B olur. 

 

7. İletişim teknolojisiyle ilgili verilen gelişmelerden hareketle öncülerin tamamına ulaşılabilir. 
Doğru cevap D olur. 

 

8. Bir ülkede turizmin gelişmesi için; tarihi alanlar, mekânlar ve bölgeler koruma altına alınmalıdır. 
Ayrıca doğal ve tarihi mekânların reklam ve tanıtımına önem verilmelidir. 
Doğru cevap A olur. 

 
9. Selimiye camiyi ortak miras ögelerinden sanat alanıyla ilgilidir. 
Doğru cevap B olur. 

 

10. Turizm faaliyetlerinin ülkemize ekonomiye olan katkısı vurgulanmıştır. 
Doğru cevap C olur. 

 

 


